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ATA ORDINÁRIA N° 11/2020 

Ata da Quarta Sessão Legislativa - biênio 2019/2020 da Legislatura 2017/2020. Décima 

primeira Sessão Plenária Ordinária. Ao vigésimo segundo dia do mês de abril de dois mil e 

vinte, às 14h05min horas, sob a direção do vereador Presidente Sidiney Heidemann e 

secretariado pelo vereador Eliseu Latczuk, reuniu-se a  Camara  de Vereadores de Pitanga, com 

a presença dos seguintes vereadores: Marlene Soares Munhoz,  Joao  Edival Aramoni, Osvaldo 

Krupek, Fabricio Duarte Holovka, Jose Veres, Jorge  Pittner,  Eliseu Latczuk, André Luiz de 

Oliveira, Sidiney Heidemann e Luiz Acir Matos. Ausentes os vereadores: Amadeus Penga, Eloy 

de Lurdes Ottoni Pauloski e Silmar Cardoso dos Santos. Havendo número legal, o senhor 

presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura do texto reflexivo, e colocou em 

discussão e votação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade de votos, e 

solicitou ao senhor secretário, vereador Eliseu, a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA (E) N° 0019/2020 - Poder Executivo: Institui o Plano de Municipal de Saneamento 

Básico, instrumento da Política Municipal de Saneamento básico e dá outras providências. 

Indicação n° 28/2020 - José Veres Sugerindo ao Executivo Municipal que seja providenciado 

aos agentes de saúde  kits  de prevenção ao Covid-19, como luvas, mascaras, álcool em gel, para 

a prevenção de possíveis contaminações devido ao grau de exposição das mesmas. Indicação 

n° 29/2020 - José Veres: Sugerindo ao Executivo Municipal a necessária atualização redacional 

de dispositivo constante da Lei Complementar n° 08/2009. Ordem do dia: PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO N° 0001/2020 - Eliseu Latczuk Em decorrência da audiência realizada nas 

dependências do Plenário desta Casa no dia 13/04/2020 pela Comissão Parlamentar de 

Inquérito instaurada pelo Requerimento n2  5/2020, solicito as imagens das  cameras  de 

segurança interna e externa da sede da Prefeitura do dia 27/03/2020, entre os horários das 

15h às 18:30. Discussão/Votação Única. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 0002/2020 - André Luiz 

de Oliveira: Solicito que ao Poder Executivo informe de quem partiu a ordem para que o 

procedimento licitatório não retornasse ao  Dr.  Haroldo para parecer, ou seja, quem emitiu a 

ordem para que o  Dr.  Pedro, Procurador-geral, emitisse parecer no procedimento de dispensa 

de licitação n° 41/2019. Discussão/Votação Única. 0 presidente deferiu as indicações 

apresentadas e encaminhou o projeto de lei n2  19/2020 para a comissão de constituição e 

justiça, que nomeou coo relator o vereador André com seis dias para emissão do relatório. 

presidente declarou aberto o expediente do plenário que foi utilizado pelos vereadores: 

André Luiz de Oliveira que comentou das mudanças decorrente do Covid 19, pois o prefeito 

tem falado da falta de recurso e para ajudar analisou o Quadro de Detalhamento da Despesa — 

QDD do município e citou algumas fontes de onde podem ser retirado esses recursos. Falou 

das emendas feitas por deputados que foram perdidas e solicitou que fosse tomado cuidado 

com a politicagem do prefeito, pois desvia o foco da CPI e do Ministério Público em relação ao 

concurso. E para que o prefeito não fale que o município está em crise, lembrou que se fossem 

demitidos os parentes teria uma economia próximo a um milhão. A tribuna foi utilizada pelo 

vereador Luiz Acir Matos que parabenizou a mudança na mesa diretora e consórcio 

intermunicipal pelo trabalho na vila Planalto e no Susto. Em aparte a vereadora Marlene 

parabenizou o secretário do interior e do trabalho realizado na Marrequinha e Borboleta 

Baixo, onde esteve vacinando casa por casa. 0 vereador Luiz Matos comentou que o concurso 

público está seguindo os tramites processuais pela carnissão processante e pelo Ministério 

Público. 0 prefeito diz que não vai haver cancelame to do concurso e os concursados estão 
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procurando os vereadores para saber como proceder. Comentou que respeita muito o 

vereador André, mas que o mesmo não compareceu nas últimas reuniões a respeito do Covid 

19 e pode estar desinformado. Mais de 300 pessoas trabalham nas barreiras do município para 

tentar evitar que a Covid 19 circule na cidade. Existe uma briga de particularidades. Gostaria 

que na próxima sessão a  Camara  recebesse a comissão dos concurseiros para que possam ser 

ouvidas. 0 presidente Sidiney solicitou ao vereador Luiz Matos protocolasse seu pedido na 

casa para deliberação da presidência. 0 vereador Eliseu Latczuk utilizou a tribuna comentar 

que os vereadores que o antecederam fizeram discurso de extrema direita e esquerda e que 

vai tentar posicionar no centro. Quando o vereador André fala que o prefeito esta fazendo 

politicagem em cima da Covid 19 em termos concordo e também discorda. Leu vários decretos 

do município onde foram feitas nomeação e dadas gratificações. Quando o prefeito fala do 

hospital da Pitanguinha ela não menciona as emendas impositivas feita pelos vereadores. A 

respeito do concurso público temos que fiscalizar e mesmo apurando tem muitas dúvidas. 

Para tornar a comissão processante mais aberta ela tem transmissão ao vivo. Após o relatório 

final irá para votação. Em aparte o vereador André comenta apontamentos feitos pela 

Ministério Público, vários vereadores e omitem para proteger o prefeito. 0 vereador Eliseu fala 

que a comissão não pode condenar sem ouvir e que quer o bem do município. A tribuna é 

utilizada pela vereadora Marlene Soares Munhoz onde falou que são suposições que o 

Ministério Público acatou e que não teve finalização ainda, vamos aguardar o julgamento. 

Várias pessoas fizeram o concurso e aguardam ser chamadas. Em aparte o vereador Osvaldo 

comenta que a CPI e os concurseiros são partes diferentes. A vereadora Marlene fala do 

isolamento e das prevenções que vem sendo tomadas pelo município, pois o contagio é muito 

rápido. Agradeceu aos trabalhadores da sadde. 0 presidente Sidiney Heidemann transmite a 

presidência ao vereador Eliseu e usa a tribuna para agradecer sua eleição como vice-

presidente da mesa diretora. Falou que é leigo em concurso, só tem conhecimento da fazer 

prova e não tem a vivencia dos candidatos. Nunca declinou em ouvir os concurseiros na CPI. 0 

devido processo legal é utilizado para averiguar o que houve. Em aparte o vereador José Veres 

disse que a comissão é muito profissional, utiliza transmissões ao vivo dos seus 

procedimentos, e que o concurseiros tem direito reivindicar. 0 vereador Sidiney comentou 

que tinha dúvidas da capacidade técnica da empresa vencedora para realização do concurso. 

Muitos não respeitam o que o mundo mostrou que deveria ser feito para evitar a 

contaminação do Covid 19, o prefeito tem tomado decisões rápidas e revistas cotidianamente. 

Parabenizou as equipes de trabalho que não tem como para, pois a cidade não para. 

Comentou Da distribuição da merenda escolar, outra ação positiva que esta levando para 

cidadãos que perderam seu empego. 0 médico do Hospital  Sao  Vicente de Paula — HSVP, vem 

clamando por seus salários desde dezembro, eles são atrelados ao convênio ente o município 

e o HSVP. A  Camara  vai dar ao município um milhão para ser repassado ao HSVP. O município 

fez um convênio no valor de R$ 180.000,00 e não repassou alegando que não tem recurso, 

mas esta concluído as obras do parque do Lago, as aulas extraordinárias foram cortadas dos 

professores por falta de recursos. 0 RPPS não usa o recurso do Fundeb. No mês de fevereiro, 

conforme o portal transparência, estava com dezessete milhões em caixa sendo R$ 

6.900.000,00 em recursos livre. E o executivo justificou que tinha mais de onze milhões de 

dividas a pagar. 0 superavit não esta comprometido com a receita deste ano. Dinheiro na 

conta é gestão eficiente, mas não é para dar lucro. Falou que um  video  o incomoda muito 

onde mostra as obras do hospital da Pitanguinha, são emendas impositivas de 2018 e já 

deveria estar pronto. 0 vereador Sidiney volta a presidência. 0 vereador Luiz Matos por 

questão de ordem comenta que notou que todos usaram a tribu a e o microfone não foi limpo 
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nenhuma vez, além dos vereadores não utilizarem máscaras .e solicitou para usar o seu 

microfone e não da tribuna. 0 presidente Sidiney deixou a tomada de decisão para a 

presidente na próxima sessão, e abriu a Ordem do Dia: Em única discussão e votação o pedido 

de informação  rig  1/2020. Realizada a chamada nominal foi aprovada por unanimidade de 

votos. Anotada a ausência dos vereadores: Amadeus Penga, Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski e 

Silmar Cardoso dos Santos. Em única discussão e votação o pedido de informação n2  2/2020. 

Realizada a chamada nominal foi aprovada por unanimidade de votos. Anotada a ausência dos 

vereadores: Amadeus Penga, Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski e Silmar Cardoso dos Santos. 0 

presidente declarou aberta as Explicações Pessoais que foi utilizada pelos vereadores: André 

comentou que suas ações, sobre o concurso, estão pautadas nas decisões do juiz. E que não 

pode desconsiderar tudo que foi colocado até o momento. Os concurseiros são vitimas e o 

prefeito tem que se explicar. Luiz Matos falou que o vereador passa a ser juiz, que não existe 

frio, morno ou quente, para a justiça existe certo e errado. Os concurseiros são terceiros de 

boa-fé. 0 judiciário vai dizer, temos que tomar cuidado com o pré-julgamento. E zerar todas 

as possibilidades de recurso. Eliseu comentou dos médicos do HSVP, do esforço da Câmara 

para que o dinheiro seja repassado e do valor de R$ 180.000,00 de repasse para três médicos. 

0 presidente declarou encerrada a presente sessão convocando outra para o dia e hora 

regimental. 

_ 	•••.. 

Sidiney Heidemann 

Presidente 
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